

Biblioteca Nacional  
Montevideo



# 1.er Aniversario de "Orientación"

Acto de homenaje el 22 de abril en Sierra 500

El Comité Dptal. del Partido, invita al pueblo y a la clase obrera a concurrir al Acto en homenaje a ORIENTACION en su 1.er año de vida, en Sierra 500, a las 21 horas.

\* \* \* \* \*

# Orientación

Periódico del Partido Comunista

Dpto. de Florida

Año 1

Florida. 1.a Quincena de Abril de 1950

N.o 19

Redactor Responsable: Roberto Berrospe.—Antolín Urioste 122

Administrador: Fernando Pleroni Migliora.—18 de Julio y Sierra

La Unidad obrera y popular resolverá en la elección de 1950 la candidatura única en base al programa

Nuestro Partido ha dicho y los hechos lo han confirmado cada día, que las elecciones de noviembre tendrán un carácter distinto de los anteriores, pues resolverán definitivamente la orientación de toda nuestra vida económica y política, ya que se realizan en momentos en que nuestro país se halla frente a una encrucijada en la que se abren dos caminos representados en dos programas, uno el de las capas más reaccionarias de la burguesía industrial y comercial, ligada a los consorcios yanquis, programa del que nada dicen al pueblo pero que tratan por todos los medios con que cuentan de hacerlo realidad como lo demuestran los debates en ambas cámaras en que los parlamentarios que representan a los partidos burgueses se baten; por la congelación de salarios para los obreros y empleados de la industria privada y de organismos públicos, por la suba de los alquileres como el proyecto de ley presentado por Lorenzo Batlle, que decreta la suba de un 25% en los alquileres, paralización de la industria nacional dando vía libre a la penetración de capitales extranjeros a los que se le concede toda clase de privilegios, como el caso del Tratado firmado por el presidente Batlle Berres y su gabinete; este es parte del programa de miseria, entrega y guerra por el que luchan los que venden nuestra patria, atentos solo a los intereses de sus cajas de caudales, buscando para esto confundir y dividir las masas populares en torno a nombres y cintillos, diciéndole al pueblo por un lado que Martínez Trueba es más batillista y por el otro que Mayo Gutiérrez es más colorado y que Herrera representa el partido del llano pero ninguno habla ni mucho menos da soluciones a las dificultades del pueblo; por eso el Partido Comunista dice que frente a esto el pueblo debe levantar su programa y luchar por él; programa que coloque a nuestro país al servicio de la Paz y no como ahora colaborando en los planes de guerras; programa de desarrollo de la Industria Nacional, que dé trabajo bien remunerado y abarate la vida, de Reforma Agraria, que de a los campesinos, tierra, semillas, implementos agrícolas y dirección técnica, para desarrollar al máximo la capacidad productora de nuestros campos, que asegure las libertades democráticas, que hoy por orden de los yanquis, se intenta liquidar; pero para la realización de este programa del pueblo es necesario la unidad de hombres y mujeres de todos los partidos y la proclamación de un candidato único que represente al pueblo en base a ese programa y de esta manera la división de fuerzas, se hará no como la quieren los vende patrias en torno a nombres o cintillos, sino en torno a uno u otro programa como lo quiere el pueblo.

La 3.a Sesión Plenaria del Cte. Mundial de Partidarios de la Paz en Estocolmo

★

Se realizó en Estocolmo, en los días 15 a 19 de marzo, la 3.a sesión plenaria del Comité Mundial de Partidarios de la Paz, siendo presidida por Frédéric Joliot Curie, miembro del Instituto, premio Nobel, presidente del Comité Mundial. En el estrado se hallaban, junto a Joliot Curie y a Jean Laffite, secretario general del Comité: Pietro Nenni, presidente del Partido Socialista Italiano; Louis Saillant, secretario general de la FSM; la Sra. Hodinova Spurna, vicepresidente de la Asamblea Nacional checoslovaca; A. Fa- deev, presidente de la Asociación de Escritores Soviéticos; O. J. Rogge, ex cónsul general en EE.UU.; el general Jara (Méjico); el prof. Bernal, físico (Gran Bretaña); Gueye Abbas, diputado (África Negra francesa) y E. Sereni, senador italiano. Ante una sala colmada y en medio de un entusiasmo extraordinario, tomó la palabra la Sra. Marika Stiernatedt, en nombre del Comité sueco, para saludar con calurosas y emocionadas palabras a los miembros del Comité Mundial reunidos en Estocolmo.

## La Democracia que preconiza «El Heraldo»

De este lado de la Cortina de Hierro

Louis Saillant secretario de la F. S. M., héroe de la resistencia francesa, y miembro de la Legión de Honor, ha sido impedido por nuestro gobierno de asistir a la Conferencia Sindical del Sur, por no habersele querido otorgar la visación de su pasaporte.

Esta incalificable actitud de nuestro gobierno, demuestra una vez más hasta donde se halla atado al carro del imperialismo yanqui, y que levantara una energética y poderosa protesta en los 25.000 personas reunidas en el acto inaugural de la Conferencia en la Explorada Municipal al dar a conocer la noticia en su intervención el camarada Enrique Pastonino.

Con esto nuestro Gobierno sigue las huellas del imperialismo yanqui, quien impidió la entrada en E.E.U.U. de una delegación del Comité Mundial de los Partidarios de la Paz únicamente, integrada entre otros por Picasso, el Dean de Canfield etc, por citar un caso.

Esta es la democracia que alaba y ensalza, como que no es otra su misión, el diario «El Heraldo», día a día hablando de la famosa «Cortina de hierro», y que este hecho como muchos otros nos revelan que el país donde se yergue con gran ironía, la estatua de la Libertad «no tiene Cortina de Hierro».

# ¡Piedra Libre! ORIENTACION en su primer aniversario

**Otro regalo de los demócratas?**

Archiconocido es el problema de la vivienda y de los alquileres que luego de la oficialización del mercado negro por la ley de «El Día», nos ofreció ahora aumento con el proyecto del Diputado Fuso: un nuevo 20% o desalojo, aunque Ud. haya pagado ya el 20% que le exijeron el pueblo por la ley de 1948; quiere decir que si Ud. esperaba tener derecho a tres años sin que pudieran desalojarlo con este «proyecto» batillista, al que apoyan ahora los berrinches y demás partidos con la sola excepción de los comunistas, tendrá que pagar más alquiler y sinó estará expuesto a que lo tiren a la calle.

**Te quiero ver escopeta**

Allá por Italia están poniendo las barbas en remojo todos los pro yanquis, que son además los continuadores de Mussolini. El pueblo exige Paz, Trabajo y Libertad y ellos le dan leyes de represión y garrote; es lo que se desprende del artículo de «El País» que dice que Italia tiene la más ruda policía anticomunista, por lo que no resulta una novedad porque Benito también la tenía y sin embargo el pueblo terminó con él de una manera que no le enviamos a los actuales imitadores y menos hoy cuando los pueblos deciden su destino por encima del antojo de los piratas del imperialismo.

**Mirá que «ulverjal»**

Según un telegrama que dio la prensa y radio, el Coronel Mack Cormick, personaje de gran relieve en E.E.U.U. y propietario del «Chicago Tribune» del que tantos artículos publica «El Día», al ser interrogado dijo: Pero me parece un buen general, sobre todo por su lucha contra el comunismo...

Franco me parece un buen general y sobre todo bien intencionado...

Como se vé es todo un demócrata yanqui.

**Otra vez y van!**

Allí en el Prado Español se empezó la construcción del barrio de viviendas económicas; los vecinos saben muy bien quienes han sido los que lucharon por que lo que dormía un sueño largo desde 1943 se hiciera realidad: la bandera comunista, el Partido de Florida y este periódico. Igual con otras Obras Públicas.

Los que todos los días vomitan contra nosotros nunca dieron «ni un paso, ni un peso», por esas conquistas.

**Siempre los precios más bajos en frutas y verduras**

**ANTONIO LOPEZ**

**EL REY DE LOS VENDEDORES AMBULANTES**

**El 22 Gran Acto en la Casa del Partido a las 21 horas**

En este mes de abril, nuestro periódico, cumple su primer año de vida. Año durante el cual ha recorrido el glorioso camino de la defensa de los intereses de la clase obrera y el pueblo de Florida.

En que ha reslejado, en sus páginas las justas reivindicaciones de la clase trabajadora y los reclamos de los barrios, tal nos demuestra su lucha constante por la construcción de las V. Económicas en el barrio P. Español, hasta lograr su edificación; en que ha estado orientando en toda oportunidad el camino a seguir por el movimiento obrero, para conquistar sus mejoras, para llevar a cabo su organización. Es así que llega ORIENTACION a su primer aniversario, con todo un haber de lucha proletaria y patriótica en el departamento, deunciendo el porqué nuestro Partido ha sido el único que ha levantado su bandera de lucha en contra de la ratificación por el Parlamento del Tratado con E.E.U.U., alertando al pueblo de su atentado a nuestra soberanía y el porqué del silencio de la prensa local ante este ignominioso Tratado vendepatria.

Es por esto que todo nuestro Partido se dispone a rendirle un amplio homenaje, en un gran Acto Central a realizarse en la Casa del Partido; que sea índice de la voluntad de lucha de nuestro Partido, a través de sus Agrupaciones y demostrativo del trabajo lleva-

dó a cabo desde los organismos de base en pro de la campaña por 400 suscriptores en la Quincena de ORIENTACION, como se han designado los primeros quince días de abril, en que todos los esfuerzos desde todo el Partido han de tender a más suscriptores por ORIENTACION. Este Acto, entonces reviste un nuevo carácter, el de la culminación de la campaña por 400 suscriptores, en las Agrupaciones a través de la intervención del compañero designado para hablar en el Acto, no sólo expondrá la importancia decisiva de ORIENTACION dentro del medio de lucha de la Agrupación sino expondrá los éxitos logrados en la campaña, cómo fueron alcanzados y cómo se proponen continuar estos éxitos es decir, a cuántos suscriptores piensan llegar aún. Por eso decimos que es un acto de carácter distinto, por serlo de lucha y de combate.

Heclarán en primer término el camarada Srio. General, Roberto Berrospe, quien ha de destacar la importancia política de nuestro periódico en el departamento; siguiéndole en uso de la palabra, la camarada de Propaganda, Mabel Camponovo, quien expondrá el papel de enorme importancia que juega ORIENTACION, como voz del Partido, y como vocero de los intereses de la clase obrera y el pueblo del departamento.

## Con el aporte obrero y popular cubriremos nuestro presupuesto

**Plan de Finanzas hasta el 1.º de mayo**

La dirección del Partido, ha discutido los problemas que sufre nuestro pueblo y ha resuelto salir al paso a las dificultades que nos crea la falta de una lucha por la organización de nuestras finanzas, lleve fundamental para abrir paso a la gran movilización y propaganda a que nos vemos abocados, cuando la situación política económica exige la más ardus lucha por la solución de todas las angustias del pueblo, del país y por lo tanto del Dpto soluciones que solo podrían con-

seguirse a través de la aplicación en la práctica del programa de salvación Nacional, como justamente es el del Partido. Por otra parte, las urgentes tareas que nos plantea la próxima elección, supone la duplicación del esfuerzo por la financiación de nuestros gastos y por lo tanto toda paralización y demora en el cumplimiento de la organización del frente de finanzas, significa un reforzamiento en el campo de los enemigos del pueblo.

Por este motivo la Comisión de finanzas ha discutido la elaboración de un plan que girará sobre los 4 puntos ya conocidos que son:

1º Ganales al dia; 2º Contribuyentes; 3º Festivales (grupos de amigos); 4º Venta de libros.

En principios se ha decidido llevar a la discusión del plan a la base es decir a las agrupa-

**Por 400 suscriptores de ORIENTACION!**

Los primeros quince días de abril, ha sido señalado por el Partido, como la Quincena de ORIENTACION, en su mes aniversario. En que todos los esfuerzos, todos los trabajos y tareas, desde todos los organismos de base, han de tener como centro, la difusión de ORIENTACION. Vale decir, que la labor de todo el Partido, se ha volcado en el aumento de suscriptores de ORIENTACION, llegando a los 400, en esta quincena dedicada a ORIENTACION.

Desde las Agrupaciones, haciendo un verdadero trabajo de brigadas, único que hasta el momento ha dado un resultado positivo como lo demuestran las recientes experiencias del Festival de Cine Soviético, y la venta de tickets para el Pioner, del domingo 2; debiendo destacarse la labor de la Agrupación P. Español que saliendo en brigadas, fué la única que cumplió su compromiso en 1.100% Confeccionando lista de las personas a visitar, compromisos diarios y semanales de aumento en la suscripción, haciendo un verdadero esfuerzo por llevar adelante el compromiso que se trae cada Agrupación por lograr 400 suscriptores. Teniendo en cuenta ade más que es esta la única forma, haciendo estas fisionas de masas, que se ha de lograr cubrir la deuda contraída por ORIENTACION, y poder obtener la estabilidad económica del periódico. De ahí la enorme importancia del papel a jugar por cada Agrupación en el cumplimiento del compromiso que contraiga, pues es haciendo un trabajo planificado y organizado en brigadas desde cada uno de los organismos de base, acompañado de carteles, murales, en los centros de lucha, es lo que ha de decidir el aumento del tiraje, considerando que sólo el aumento del tiraje hasta los 400 suscriptores nos permitirá liquidar casi totalmente el déficit, sobre la base exclusiva de la venta del periódico. En el próximo número continuaremos expandiendo el plan de la C. de Propaganda por la batalla del tiraje de ORIENTACION.

ciones para que allí se estructuren su propio plan y se fijen las cantidades y fechas del cumplimiento de cada uno de los 4 puntos en que está basado el plan. Como meta se ha puesto el 1.º de Mayo y se harán 2 etapas.

Los compañeros de finanzas en cada lugar están ya trabajando en ello y de su lucha intransigente por el cumplimiento de la organización en nuestro frente depende la suerte del plan y por lo tanto la supervivencia del atraso en que estamos.

# El Gobierno Traiciona sus Propias Afirmaciones

**6** El presidente y sus ministros firman este tratado piroteñando lo que ayer sostuvieron sobre la política a seguir frente a las empresas imperialistas, lo que puede comprobarse con las propias palabras del presidente y de algunos de sus ministros, demostmando que han echado por la borda el programa del 14 de Agosto de 1947 y cuando sostuvieron sobre la forma de trato con las empresas extranjeras. Y lo han hecho en vergonzosa actitud de enfregá a los yanquis para atacar a la clase obrera y al pueblo en sus más fundamentales intereses. El presidente ha dado la espalda a las afirmaciones que hiciera desde su banca de diputado y contradice sus recientes discursos. Una vez más demuestra que en vez de esforzarse por tener el apoyo de la clase obrera y de las masas populares para transformar en realidad su programa de agosto frente a la crisis, se abraza aún más el imperialismo y desarrolla la lucha contra la clase obrera y el pueblo.

¿Qué dijo, por ejemplo, el actual presidente de la República, Sr. Batlle Berres cuando ocupó la sua banca en la Cámara de Representantes?

El 11 de setiembre de 1929, junto con Juan Francisco Guichón, presentó un proyecto de ley que en los dos primeros artículos dice lo siguiente:

«Artículo 1.—Los yacimientos de petróleo y demás hidrocarburos, sólidos, pastores, líquidos y gaseosos, existentes en el país, que hayan sido descubiertos o puedan descubrirse, son de propiedad exclusiva del Estado. Artículo 2.—Sólo al Estado le es permitido hacer catas, sondajes,

Continuación del informe del Sr. Gral. del Partido camarada Eugenio Gómez, sobre el Tratado con E. E. U. U.

estudios en el terreno, exploraciones en la búsqueda de yacimientos de petróleo, así como es también de su exclusividad la explotación de todo yacimiento de petróleo e hidrocarburos existentes en el territorio de la República».

En la exposición de motivos, el diputado Luis Batlle Berres afirmaba:

«La existencia de petróleo en nuestro país solucionaría parte de nuestros problemas económicos, pero podría ser también semillero de incidentes internacionales, pues no dudaríamos las grandes naciones del mundo, preocupadas en desarrollar en forma intensa su política petrolera que no es otra que la de hacerse propietarias de los yacimientos existentes o la de crear grandes intereses alrededor de estos. Al punto que a veces intenta hasta suprimir la soberanía de los pueblos, golpearían nuestras puertas, quién sabe como. (El subrayado es nuestro). Y este peligro hay que tratar de eliminarlo, y a juicio, la forma más simple y terminante para ello, es la de declarar por ley de la Nación, que el Estado es el propietario exclusivo de los yacimientos de petróleo y que él solo podrá hacer explotación de esta riqueza en la forma y manera como lo estime conveniente para los intereses nacionales».

Más adelante, en el transcurso

del debate en torno a este proyecto, el que ahora es presidente de la República afirmó: «Lo más urgente era la propiedad en lo referente a los yacimientos de petróleo, tanto más cuando, como lo dice el propio informe, a conocimiento del señor diputado Guichón y del que habla, había llegado la noticia de que era posible que en el Uruguay hubiera petróleo, y esta noticia llegó, fundamentalmente, de una revista americana, según estudios que se hacían en el instituto de geología de Washington; lo que quiere decir que ya los investigadores americanos le habían echado el ojo a este país teniendo en cuenta las posibilidades de que pudiera existir petróleo».

A renglón seguido, el señor Batlle Berres se declara partidario de que el Estado sea propietario total de las riquezas del subsuelo. A raíz de la presentación del proyecto mencionado se dictó una ley más amplia que la propuesta.

El actual Ministro del Interior, el de los «chalecos de fuerza», también presentó un proyecto sobre la explotación de las turberas en mayo de 1943, en cuya exposición de motivos se declaró partidario de que se aplique la ley del 15 de octubre del 31. «Entendemos —dijo— que el Estado debe reivindicar la explotación de estas riquezas; la sociedad es y debe ser la única propietaria y, por lo tanto, la única beneficiaria de tales bienes naturales».

Por lo demás, Luis Batlle Berres, ya Presidente, pronunció un discurso, en el año 1948 en la Unión de Repartidores de Pan, y se refirió a la nacionalización de las empresas que hoy tiene el Estado. Manifestó entonces: «Son muchas las guerras y violentas revoluciones que se han hecho alrededor del petróleo. Nosotros no tenemos petróleo pero hemos hecho el monopolio de la refinación del petróleo por el gobierno. Es una conquista que hemos alcanzado también un poco más dolorosamente, porque nos valió el golpe de Estado del 31 de marzo. Alcanzamos el monopolio del petróleo y de los teléfonos y se dió el golpe de Estado con el pretexto y consigna de: ¡No más monopolios! Pero veamos este hecho curioso. El nuevo gobierno de violencias no se atrevió a devolverle a los capitalistas ni el petróleo ni los teléfonos. Le quitó a los gobernantes el poder pero no se atrevió a escamotearlo al pueblo. Hizo esa conquista que se habían hecho para el pueblo, porque sintió que ellas aunque se habían al caer pocas meses antes, ya eran carne del pueblo que sentía que eso era de su propiedad. Ha hecho que el petróleo al Estado habría sido regalarlo a la Standard Oil o a la Shell Mex y el dictador, a pesar de que era dueño del gobierno, no se atrevió a dar ese paso. Quitarle los teléfonos al Estado, habría sido dárselos a las grandes potencias imperialistas, y el dictador no se atrevió a dar ese paso. ¿Por qué? Porque supo sentir que esas conquistas, aunque eran recién adquiridas, ya habían echado fondas raíces en la opinión popular.

Continuará.

## Los COMUNISTAS CONTINUAMOS

a ARTIGAS

El Comité Ejecutivo ha tomado la resolución de promover ante el Partido y ante el Parlamento la realización de grandes homenajes a Artigas en el Centenario de su desaparición.

Nuestras proposiciones huyen de las declaraciones y solemnidades pomposas y vacías y buscan realizar obra efectiva en homenaje al Prócer.

Se fundan en tres bases:

1) Dictar en homenaje a

### EN DEFENSA DE LA PÚBLICA FELICIDAD

Artigas un conjunto de leyes inspiradas en el ideal artiguista sobre grandes y pequeños problemas del país que son de interés público sin embargo.

2) Crear los premios José Artigas para fomento de la pintura, la escultura, la música, la poesía, el teatro y las disciplinas técnicas y científicas. Así brillará el país por los talentos naturales de sus hijos y no será

nunca un cuartel gris que visite de vez en cuando algún reclutor de carne de cañón tipo Hoyt S. Vandenberg.

3) Difundir el pensamiento y la acción de Artigas para reforzar los sentimientos de independencia nacional y el democrátismo consecuente. Para ello se propone premiar, realizar y difundir muy ampliamente una biografía un guión radial,

un guión cinematográfico y un libro de documentos.

Además se propone liberar un espacio del SODRE a los partidos políticos y organizaciones sociales para disertar sobre Artigas y sus ideas.

Los comunistas nos esforzaremos fuers del Parlamento para que el movimiento obrero convoque al país a una gran manifestación de democracia, independencia y progreso.

Continuará.

Fábrica de Escobas

Piedra Alta

de

Manuel V. Fernández (h)

TINTORERÍA

LA SUIZA

de ADOLFO JAGER

Especialidad en sombreros

Irazuángó esquina Gálvez

GRAN DESPENSA

OEGUITA

Calidad a bajos precios

Rivera y 25 de Mayo

Teléfono 360

Provisión El Vasco

de Carlos M. Michelorena

Independencia 588 Ute. 18

# ¿Cuál es la misión de un Sindicato Obrero?

La época actual que se caracteriza por la agudización de las dificultades que la crisis arroja sobre la clase obrera debido a la política seguida por las clases dominantes que atentan solo a la defensa de sus intereses entregan la economía del país a la voracidad de los banqueros yanquis, plante frente a los organismos obreros y populares la tarea de encabezar la lucha por un programa que dé soluciones a las dificultades de cada gremio cumpliendo así con un cometido real que es el de defender los intereses de los trabajadores.

Para ello dos cosas son indispensables, la primera que cada sindicato tenga su programa de lucha, programa que dé soluciones a todos los problemas del gremio, por ejemplo, si se pide como en Constitución \$ 1.50 de aumento, es necesario ver las formas que este aumento de salarios no encarezca el costo de las obras pues esto podría traer paralización; para ello es necesario buscar la forma de abaratar los materiales de construcción, como hierro, madera etc. lo que es posible si nuestro comercio se encamina a otros mercados

que no sean los yanquis, como Rumania, Polonia, Bulgaria, Checoslovaquia etc; la segunda cosa que se debe encarar es la organización de los obreros para que todos tengan su participación activa en los movimientos, lo que aseguraría el éxito de los mismos, para ello es necesario la organización desde la base a través de los Comités de Empresa que unan la dirección al resto de los obreros, esta clase de organización permite además que cada uno de estos Comités de Empresa tomen los problemas específicos del lugar en

que trabajen y lo unan a la lucha de todo el gremio por el programa, es con este criterio amplio y unitario que debemos abordar los problemas si es que en realidad estamos defendiendo los intereses de la clase obrera; hacer lo contrario significa servir de tierra de los que quieren romper la unidad obrera de los que quieren hacer de los sindicatos, organismos incapaces de resolver nada más que de esta forma se transformen en instrumentos que les permitan a los grandes señores, perpetuar la explotación desenfrenada de la clase obrera.

## La Agrupación Comunista de la Construcción se moviliza con un programa de soluciones a los problemas del gremio

La Agrupación de la Construcción del Partido Comunista, en sus reuniones recientes ha estudiado la situación del gremio de la Construcción y se ha trazado como base en sus luchas por mejoras económicas y sociales un plan que ofrece una orientación y una salida en las reivindicaciones y problemas que se crean en la industria.

En primer término, la lucha por un Consejo de Salarios para la Industria y el Comercio; por un aumento de \$ 1'50 diario, luchando a la vez para que este aumento no se vea perturbado por una paralización, por fuentes de trabajo, como lo serían la costrucción

de V. Económicas, que si bien se está constituyendo un bloque, faltan aún por construir acuerdo con la ley de los 20.000.000 de 1943; por la construcción de edificios que integran el Plan de Obras Públicas. Hacer llegar a los Poderes Públicos la necesidad de solucionar el problema del Portland cuya escasez y especulación están paralizando la industria.

Por el libre comercio con la U.R.S.S. y las Democracias Populares, que nos permitiría comprar maderas, fierro, azulejos y máquinas, que se emplean en la Industria, en un 50 % más barato que la que nos venden los imperialistas. Por aumento de las asignaciones familiares. Porque se nombran los delegados obreros al Directorio de la Caja, que son los que fiscalizarán y se sabrá el por qué la Caja no aumenta las asignaciones, cuando han aumentado los aportes con los mayores jornales, y cuáles son los que hacen los deportes correspondientes. Por la aplicación de la ley ya sancionada de rebaja de un 10 % de los artículos de primera necesidad.

Por representantes obreros en la Comisión de Subsistencias. Porque se establezca la ley de Colonización como paso previo a una profunda Reforma Agraria. Por seguro de paro para la Construcción. Luchar a pie firme. Por la Paz, contra el Tratado firmado por nuestro gobierno con el imperialismo, que es entregar nuestra economía, desconocer todas las leyes sociales, como Consejos de Salario, Asignaciones, que sólo permitiría agrimarse en Sindicatos que no perjudiquen sus enormes ganancias. Llamar a la unidad a

las demás ramas de la Construcción.

Y todo este programa de salidas, a esta situación angustiosa que da el Partido Comunista, es lo que el diario «El Heraldo», la ma «infundio comunista», en un sueldo que aparece en sus páginas, firmado por Torres Medeiros, el que le hace el jefe de división al iracundo Matos. Pero la clase trabajadora sabe quienes en las Cámaras atan sus intereses y quienes le ponen el pecho valientemente en su defensa.

## Los jueves reunión de Srios. de Agrupación

La rápida marcha de los acontecimientos, el crecimiento incesante de la contabilidad del pueblo y su madurez política demandan de las Agrupaciones del Partido un gran esfuerzo para encabezar la lucha de masas por sus reivindicaciones para lo que es necesario progra-

mas claros y concretos que dan soluciones inmediatas y de fondo y planes de trabajo que aseguren la realización de las tareas, por eso la Secretaría General del Departamento ha fijado los días jueves de cada semana, reuniones con los secretarios de Agrupación para discutir lo relacionado con la marcha de estos organismos de base.

Sra General Dptal

## En "LA IDEAL"

Fábrica de Artículos de Mimbre, encontrará los precios más bajos en cualquier artículo del ramo

Nuestra casa en: INDEPENDENCIA 528 — FLORIDA

## CANCLINI Hnos.

PANADERIA — CONFITERIA — PROVISION

CASA MATRIZ:

18 de Julio y Calleros

Teléfono 253

**Provisión URUGUAY**  
de Fernando Pieroni Migliora

18 DE JULIO Y SIERRA

SEÑORA:

Exija Escobas Marca

**QUILMES**

Fabricante: L. FERNANDEZ RAGGIO

Gallinal 382

Florida